

# Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXV, SERIA II NR. 6197

4 PAGINI - 30 BANI

LUNI 21 APRILIE 1969

## MII DE TINERI AU PARTICIPAT, IERI, LA

# STAGIUNEA PERMANENTĂ A MUNCII PATRIOTICE

Aprilie — luna muncii patriotice — se apropie de sfârșit. Răspunzând chemării Comitetului Central al Uniunii Tineretului Comunist, mii de tineri din orașele și satele patriei, uniți într-un unic șuvoi creator, au lucrat, în cursul zilei de ieri, cu însuflețire și pasiune, pe numeroase șantiere ale muncii patriotice. În unele locuri — după cum transmit corespondenții noștri — „sarala a zîmbit iar”: în județe ca Timiș, Dolj sau Dece, ploaia și a fost timp frigos; la Suceava, în locul acțiunilor de împănare, tineretul a lucrat la deszăpezirea drumurilor... Pretutindeni, însă, hărnicia și-a spus cuvîntul. Rămîne ca acest bilanț să fie întregit, în zilele următoare, cu noi acțiuni, cu noi fapte demne de hărnicia tinerilor, de tradiția — continuu îmbogățită — a muncii patriotice în țara noastră.

### • BUCUREȘTI: SOARELE A ZIMBIT RAR...

Pe harta muncii patriotice a municipiului, întocmită de la începutul lunii aprilie, o serie de stegelețe ne-au indicat, ieri, locurile unde se desfășurau acțiuni tineresti. Peste 1.000 de tineri au lucrat, la capătul magistralei Sud, la amenajarea „Parcului tineretului”. Elevii ai liceului „Șincai” și alți tineri, din diferite întreprinderi, au efectuat vaste lucrări de săpături și taluzare, de curățire a parcului sau de amenajare a aleilor. Nu i-au îndostat nici terenul moale, nici norii care amenințau cu ploaie.

„Entuziasmul lor a înregistrat aceeași „temperatură” și pe un alt mare șantier al tineretului din Capitală: „Pentelionul” II. Peste 1.500 de tineri de la liceele nr. 13, 15, 16, 29 și 38, alături de elevii școlii de cooperatie, au lucrat la terasarea taluzurilor și la împănarea pământului, în locurile unde, în vara aceasta, se vor amenaja terenuri de sport și ștranduri, primul „club nautic” al tineretului din Capitală, și, totodată, unul din cele mai frumoase „inere” din salba de lacuri a Colentinai. Ne-am deplasat — urmînd stegelețe de pe hartă — și în

alte locuri. Sediul organizației U.T.C. a sectorului VII. În jurul creii 8, dimineața, peste 100 de tineri așteptau să li se distribuie unelte și să plece spre locurile de muncă. De ce nu se stabiliseră, însă, dinainte punctele de lucru, n-am izbucnit să aflăm. Ne-a surprins, de asemenea, și faptul că tinerii au fost puși să sape pastilele din jurul pomilor de pe bulevardele Oshidei și Dinicu Golescu, în dreptul unor întreprinderi sau case particulare... Puntea că, o dată cu îndrăgirea timpului, cînd terenul va permite deschiderea tuturor șanțierelor de pe salba de lacuri a râului Colentina, comitetul municipal U.T.C. va canaliza toate eforturile tinerilor spre aceste obiective fără a le lăsa să se însoacă în acțiuni care intră în obligația altor responsabili.

ȘT. GĂNESCU

### • CLUJ: O COMPETITIE A FRUMOSULUI

Coloane de tineri s-au îndreptat, în această zi, spre trei mari puncte de lucru: micro-raionul 2, pepiniera dendroflorală și șantierul-parc nr. 2 Chergănești. La primul punct, 100 de studenți ai Facultății de stomatologie au săpat gropile în



Tinerete și entuziasm pe Bulevardul Baba Novac din Capitală. Foto: O. PLECAN

care vor fi sădiți puișii ce vor împodobi, în curînd, cartierul cu salba de verdeață. La celelalte două obiective, aproape 200 de elevi de la Grupul școlar sanitar și de la Liceul nr. 1 și-au unit eforturile pentru amenajarea unei adevărate „perle” a cartierului: locul de aici, în care se dezvoltă o floră rară, cerească cu interes de specialitate. Ne-a fost imposibil — dată fiind lărga desfășurare de forțe, și mărimea și frumusețea lor — să facem un bilanț al acțiunilor de muncă patriotică întreprinse, ieri, la Cluj. Putem spune, că orașul a avut aspectul unui uriaș șantier. Dealul Cetățuia va deveni astfel, prin acțiunile de muncă patriotică ale tinerilor, o adevărată bază sportivă.

IOAN RUS

### • SIBIU: LUCRARI IN VALOARE DE 4 MILIOANE LEI

În cîntecul zilei de 1 Mai și a celei de-a 25-a aniversări a

Eliberării, tinerii din județul Sibiu, mobilizați de comitetul județean U.T.C., au efectuat, în cursul acestei săptămîni, importante acțiuni de muncă patriotică, care au culminat în cursul zilei de ieri. Au participat, în total, 10.000 de tineri, efectuînd 49.000 ore de muncă voluntar-patriotică. Numai duminică, 1.800 de tineri au prestat circa 6.000 de ore. Au fost împănate 14 hectare; au fost plantați în aliniamentul șoselei 2.500 plopici și au fost colectate 75.000 kg fier vechi: 800 hectare de pășuni și fînețe au fost amenajate de către tineri, și tot ei au amenajat parcuri și zone verzi pe o suprafață de 2 hectare. În această săptămînă au început și lucrările de plantare a 1.200 plopici negri la Avrig și Porumbacu de Sus. Valoarea lucrărilor se ridică la peste 4 milioane lei.

NICOLAE PETROVICI subredacția „Scinteii tineretului”

CITIȚI ÎN PAG. A 2-A:  
**REZOLUȚIA CONFERINȚEI A VII-A A U.A.S.R.**

# IN CAMPANIA AGRICOLĂ ÎNTÎRZIERILE SE MENȚIN ȘI PE TIMP BUN!

Am străbătut în aceste zile cîteva din comunele județului Mehedinți. Pulsul campaniei se simte peste tot. Din păcate, nu peste tot cu aceeași intensitate. Relatările ne mai jos sint elocvente.

**SALCIA: Acelasi ritm de lucru și ziua, și noaptea.** Cooperativa agricolă din comuna Salcia se numără printre unitățile care au organizat foarte bine desfășurarea lucrărilor în actuala campanie. S-a lucrat în fiecare zi de dimineață și pînă seara tîrziu la semănat, iar noap-

tea, la lumina reflectoarelor, Ion Martin, Ion Pup și Ilie Cotoi — cei mai destoinici dintre tinerii tractoriști — au arat sau au dat cu sapa rotativă pe grîu și lucernă. Mazărea, floarea-soarelui, sfecla de zahăr și celelalte culturi din prima epocă, cărora anul acesta le-au fost rezervate 550 de hectare, au fost însămînțate. În același timp, o atenție specială a fost acordată însămînțării porumbului, reușindu-se ca, în numai trei zile, această importantă cultură să fie semănată pe mai bine de un sfert din cele 1.900 de hectare repartizate. Acestor realizări li se alătură, de asemenea, cele 102 hectare culturi legumicole (din 224 planificate) însămînțate pînă acum.

Printre obiectivele înscrise în agenda zilelor următoare — după cum ne informa Dumitru Belu, secretarul organizației U.T.C. — obiective în realizarea cărora s-au angajat cu pasiune și cei 300 tineri ai comunei, amintim: pînă la 23 aprilie să se încheie semănatul porumbului și plantarea întregii suprafețe rezervate roșiilor și verzei timpurii; să se fertilizeze fașial lucerna; să se aplice prima săpă la vie pe 50 hectare;

să se execute corectarea cursului a cinci pîrîiașe care, pînă acum, scoteau din producție peste 10 hectare etc.

...Așadar, zilele următoare vor cunoaște în comuna Salcia a ceeași activitate intensă!

**VINĂTORI: O liniștea care spune totul...** Cu gîndul că vom găsi aceleași fapte și la Vinători, am mers, mai întîi, la cîmp. Dar aici — o liniștea completă. Nici un tractor, nici un cooperator pe terenurile ce urmează să fie semănate. Tîrziu, în miezul zilei, cu ajutorul paznicului, l-am descoperit, invitîndu-l la sediu, pe președintele cooperativei, inginerul Gheorghe Vladu.

„Ce ne spune președintele? O ploaie de motive: „Am mai fi însămînțat, dar se adunaseră niște nori și ne-a fost teamă să nu ne apuce ploaia cu semînțele în cîmp; am fi lucrat într-un ritm mai rapid decît prevăzusem, dar la sfecla de zahăr nu ne-a ajuns sămînța luată de dimineață din magazine, am fi...”

Dar de ce să mai înșirăm acest lanț nesfîrșit de motive? Cert e că cele 19 tractoare ale secției (conținute de Constantin Stănescu din I.M.A. Obștina de Cîmp)

GH. FECIORU

(Continuare în pag. a IV-a)

**actualitatea pentru tineret**

ÎN PAG. A 3-A: **De la o competiție la alta**

**MENUET DE APRILIE** de FĂNUȘ NEAGU

Veți începe cu două declarații. Mi le-au făcut în spațiul tunelului de ieșire spre terenul de joc (stadionul Republicii) jucătorii Iancu și Lupescu, Iancu „uită-te la ei (ei, adică Rapidul) sint ați de îngimfați încît îmi vine să nu mai intru pe teren; Motroc, parcă ne plînge de milă... tot așa au făcut cîndva și eu Arlesul-Turda. Și apoi Lupescu (la ieșirea din teren): „Nu-au vrut să programeze meciul pe Giulești, iar eu și ceilalți colegi din apărare ne simțim ca în deplasare pe stadionul Republicii”.

Iancu, departe de forma aceea care l-a făcut pe un antrenor să exclame: „băiată ăsta, dacă nu va uita că vine din Balta Albă, unde au crescut și Varga și Fircălah și dacă va uita că circiuma „La trei ochi sub plămînt”, va ajunge „simplă de icoană”, departe, deci, de imaginea jucătorului cu grumaz de laur și sut de canoanier englez în colonii, dotat cu un pătrunzător spirit de observație, a intuit foarte bine starea de spirit a Rapidului: îngîmfare și încredere creșteră în steaua nordului.

Dar, Rapidul, rămas pînă în mîdura oaselor Rapid (Giulești) este, se știe foarte bine, singura porțiune din România unde se produce fără să se fiene semna de regulile sportive atîta piper cît se consumă în Europa și jumătate din America Latină și-a dat în petic conform mult prea minunatului său obicei. Timp de 45 de minute sărării au asaltat poarta excelentului navetist Stefănescu, dar n-au putut să înscrie Codreanu. Dan și Dinu l-au întins pe înăruș portar spre toate colțurile porții, dar n-au izbutit să-l înfrîngă. Asta, pentru că Neagu n-a existat pe teren, iar Mazurachis (știți că Rapidul a dat în schimb lui Mazurachis patru jucători 1:1) a fost o scurmbie în plasa lui Pleșu, Lipsiți de Dumitru și,

(Continuare în pag. a III-a)

CLASAMENT		ETAPA VIITOARE	
1. U.T.A.	22 13 4 5 35-18 30		
2. Dinamo Buc.	22 11 4 7 42-25 24		
3. Rapid	22 10 5 7 29-26 25		
4. U' Cluj	22 11 1 10 32-29 23		
5. Dinamo Bacău	22 10 2 9 27-26 23		
6. Jul	22 9 3 8 23-22 23		
7. U' Craiova	22 10 3 9 25-36 23		
8. „Pol” Iași	22 10 2 10 23-25 22		
9. A.S.A. Tg. Mureș	22 10 2 10 21-29 22		
10. Steaua	22 9 3 10 36-31 21		
11. Crișul	22 7 7 8 23-23 21		
12. Farul	22 9 3 10 36-30 21		
13. Petrolul	22 10 1 11 23-27 21		
14. Progresul	22 7 6 9 28-25 20		
15. F. C. Argeș	22 8 1 13 25-37 17		
16. Vagonul	22 6 2 14 30-50 14		

**PLEDOARIE PENTRU ARTICOLUL DE ZIAR**

**CARNET DIURN**

**SĂNZIANA POP**

În fiecare seară, la televizor, un reporter anunță mersul însămînțărilor. Emisiunea e alcătuită din cifre, din scheme și din hîrtii, și imediat pulsul ar fi întrerupem imaginea. Dar reporterul televiziunii e sincer. E un profesionist ne care problemele agriculturii îi interesează în mod real. Un om sincer nu poate fi întrerupși. Un om sincer are cuvîntul. Are puterea cuvîntului. Un om sincer redobîndește pentru vorbire sensuri mortificate prin uz.

S-a întrebă cineva, vreo dată, care e stilul ziaristicii noastre economice? Cum se furnizează știrile despre agricultură și despre industrie? A avut loc vreo dezbateră profesională în acest scop? Ne-am întrebă vreo dată de ce deschidem ziarul la pagina culturală și la sport? De ce închidem unelor aparate de radio la emisiunile cu caracter agrar? De ce închidem unelor televizoare la emisiunile cu caracter industrial?

Cu rare excepții, comentariile economice se fac în presa noastră stereotip. Niemi nu se preocupă de psihologia cititorului față de faptul obișnuit. Niemi nu se întreabă dacă realitatea se poate numi oricum „25” din pămînturi s-au arat în județul Dolj”. Ei și? Preferăm cu toții știrile sportive, formidabile noutăți.

Publicistica economică nu-și poate refuza ambicia originalității expresiei, a modalității, chestiunile acestora nu sint proprietatea privată a sectorului literar. Articolul de ziar nu poate exista numai pentru că numele unui adevăr economic, un fapt real. Ne menținem într-o realitate continuă, psihologic sintem predispuși pentru faptul aparte mai mult decît pentru faptul cotidian. Publicistul cititor trebuie cîștigat, trebuie reobșnuit cu „banalul”. Există o competiție care nu se poate ignora. Mișloacele de informate publicisticii sint la ora aceasta extrem de variate, fiecare din ramurile existentei noastre își revendică cel puțin o rubrică într-un ziar. Divertismentul în special. Și mai există cinematograful, radioul, televiziunea! Cum să atragi în condițiile acestea atenția asupra unui articol care vorbește despre însămînțări?

Am făcut undeva, în Ardeal, un an de școală agricolă și lucrurile care m-au impresionat profund erau două: felul în care plecam la cîmp cîntînd, cu sapa pe umăr, pîstrînd în mers cadența orotînd în fiecare direcție mîneață la ora șase faptul acesta ca pe un eveniment deosebit, și cîmpul, cîmpul tîrziu de octombrie, cîmpul

(Continuare în pag. a IV-a)

**O VECHĂ „PROBLEMĂ NOUĂ”:**

# MEANDRELE DEBUTULUI PROFESIONAL

• NEÎNDEPLINIREA NORMELOR TREBUIE NEAPARAT SA ÎNSOȚEASCĂ PRIMII PAȘI AI ABSOLVENȚILOR ȘCOLII PROFESIONALE ÎN PRODUCȚIE? • LA ACEASTA ÎNTREBARE, COMITETUL U.T.C. DE LA UZINA MECANICĂ DIN TIMIȘOARA NU A GĂSIT ÎNCĂ RĂSPUNSUL ADECVAT

schimbare în bine, procedăm în consecință.

Principala cauză care determină apariția acestei situații, spune Ioan Bolog, secretarul comitetului U.T.C. — coordonator, rămîne nerespesc țara disciplinei în producție. Înregistrăm afirmațiile secretarului comitetului U.T.C. coordonator ca deplin îndreptățite. Iată și cîteva păreri care le ilustrează convingător.

— În februarie — ne spune maestrul Mihai Totoc — Herindei și Chirichen au lipsit zile de-a rîndul.

— Mirencu Radovan — ne informează maestrul Iosif Krucelici — bate toate recordurile de indisciplina. Lipsește nemotivat lună de lună...

— Ca să nu mai vorbim de plecările de lingă mașină, de

— Pe Herindei, Chirichen, Adamescu, trei dintre tinerii care nu reușesc să-și îndeplinească normele de producție — precizează maestrul Mihai Totoc — îi cunosc de cînd erau ucenici. Cred că în ultimii 20 de ani nu am avut elevi de talia lor. Aptitudinile profesionale, perseverența, disciplina erau atributele care-i recomandau drept viitori celești muncitori. Tîra mai mare dragul să lucrezi cu ei...

De fapt, despre tinerii muncitori întrași pe poarta întreprinderii, fără nici o excepție, toți cei cu care am stat de vorbă — maistrii, șefi de echipă, muncitori mai vîrstnici — afirmă: din punct de vedere profesional sint bine pregătiți. Au făcut practicî în uzină. Există un atelier școală bine dotat. În anul III îi s-au re-

partizat lucrări din planul de producție al secției. Atunci? Ne-am gîndit că poate, poate, cauzele fenomenului constau în lipsa de preocupare a întreprinderii pentru crearea condițiilor adecvate de muncă: utilaje, S.D.V., repartizarea de lucrări necorespunzătoare calificării lor, mai slab plătit.

— Nu se poate vorbi de așa ceva — ne spunea strungarul Bujor Adamescu. Poate doar în prima lună, la venirea în uzină.

— Scule am — confirmă Ioan Balint. Mașina merge destul de bine...

— Nu putem nega, completează maestrul Ioan Ciocoi, că există și cazuri în care, datorită absențelor repetate de la serviciu, ne pierdem încrederea în probitatea profesională a unui tînar și atunci îi încredințăm lucrări de mai mică importanță. Nu ne putem permite luxul ca toată programarea să ne fie dată peste cap. Imediat însă ce observăm o

organizarea necorespunzătoare a locului de muncă — completează strungarul Nicolae Lodoabă — comune majorității celor care nu-și îndeplinesc normele de producție.

Încălcarea flagrantă a disciplinei în producție, iată deci adevărata cauză care generează rîmînerile sub normă. Schimbarea calității de ucenic cu cea de muncitor atrage după sine o schimbare a însușii modului de viață al tînarului. Ca elev al școlii profesionale, locuia în cămin sub directă îndrumare a profesorilor și instructorilor. Absențele nemotivate? Intîrzieri? Erau aproape imposibile de produs. O dată cu angajarea în întreprindere, prin firea lucrurilor, fiecarea își organizează timpul așa cum crede de cuviință. Orice formă de control exterior dispăre. Ar fi poate și asta o explicație a faptului că unorii, în primele luni mai ales, se înregistrează un dezechilibru, soldat în ultimă instanță cu absențe nemotivate, întîrzieri, neîngrijirea locului de muncă etc. Emanciparea, surprinzător, acționează în sens negativ! Este bine că secretarul comitetului coordonator a sesizat acest aspect. Dar, insistăm noi, organizației U.T.C. îi

CH. GHIDRIGAN

(Continuare în pag. a IV-a)







Hotărârea Consiliului de Miniștri privind generalizarea experimentării noului sistem de salarizare și majorarea salariilor în unitățile cu profil de foraj, petrol, gaz metan și explorări geologice

Consiliul de Miniștri a adoptat hotărârea prin care se aprobă, cu începere de la 1 mai a.c., generalizarea experimentării noului sistem de salarizare și majorarea salariilor în unitățile cu profil de foraj, petrol și gaz metan...

Potrivit hotărârii, salariile muncitorilor, inginerilor, economiștilor, tehnicienilor și funcționarilor din industria de petrol și gaz metan urmează să fie majorate în medie cu 9,6 la sută...

De aceste creșteri ale salariilor vor beneficia peste 90.000 de salariați, ale căror venituri anuale vor fi cu aproximativ 100 milioane lei mai mari față de cele realizate înainte de 1 august 1967.

AGENDA

TELEGRAMĂ

ION GHEORGHE MAURER, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, a primit din partea lui MEHMET SHEHU, președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Albanie...

Concertul simfonic al Muzicii reprezentative a Armatei

Duminică seara, în sala Radioteleviziunii a avut loc un concert simfonic prezentat de Muzica reprezentativă a Armatei, cu concursul solistilor și corurilor bărbătești reunite ale ansamblurilor Armatei...

DIVIZIA B

Serie 1-2: Progresul Bălănești - C.F.R. Ploiești 1-1; Știința Brașov - Dinamo București 1-1; Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Timișoara - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 3-4: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 5-6: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 7-8: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 9-10: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 11-12: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 13-14: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 15-16: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 17-18: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 19-20: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 21-22: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 23-24: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

actualitatea FURTUNĂ ÎN DIVIZIA A

U.T.A. a câștigat încă un punct în „Dialogul la distanță” cu Dinamo • Pulberea din subsolul clasamentului s-a aprins din nou • Petrolul - Progresul - un meci pentru care ar trebui amendați jucătorii, antrenorii și arbitrul



Într-un meci, stăruind nu doar pe a câștiga, ci și pe a câștiga cu onoare, nici de data aceasta, să mai schimbe soarta meciului. Foto: VIOREL RABA

CRONICA CRONICII

F. C. ARGES - „U” CIUJ: 0-1 (0-0) Un meci al goanelor după două puncte care părea că se va încheia egal. Cînd nimeni nu se mai aștepta, în minutul 87, ex-timșoreanul Bungău a sutat violent de la 40 de metri surprinzându-l pe Ion Vasile...

DIVIZIA B

Serie 1-2: Progresul Bălănești - C.F.R. Ploiești 1-1; Știința Brașov - Dinamo București 1-1; Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Timișoara - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 3-4: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 5-6: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 7-8: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 9-10: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 11-12: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 13-14: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 15-16: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 17-18: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 19-20: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 21-22: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 23-24: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Juventistii

Un meci al goanelor după două puncte care părea că se va încheia egal. Cînd nimeni nu se mai aștepta, în minutul 87, ex-timșoreanul Bungău a sutat violent de la 40 de metri surprinzându-l pe Ion Vasile...

Serie 1-2: Progresul Bălănești - C.F.R. Ploiești 1-1; Știința Brașov - Dinamo București 1-1; Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Timișoara - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 3-4: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 5-6: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 7-8: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 9-10: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 11-12: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 13-14: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 15-16: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 17-18: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 19-20: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

Serie 21-22: Știința Cluj - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1; Știința Iași - Știința Iași 1-1...

La Casa de cultură a studenților din București a avut loc o seară culturală organizată de studenții din Republica Arabă Unită...

Au participat studenți români și străini din centrul universitar bucureștean. A asistat, de asemenea, delegația Uniunii Generale a studenților din Republica Arabă Unită...

Cei prezenți au vădit interes deosebit față de spectacolele culturale și artistice. Au participat studenți din Republica Arabă Unită...

Simbătă noaptea a sosit în Capitală o delegație guvernamentală a Republicii Tanzania, condusă de Abdul Babu, ministrul comerțului și industriei...

Delegația a fost întâmpinată pe aeroportul Băneasa de Bujor Alimăgan, ministrul minerelor, de funcționari superiori din Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul Minelor...

Duminică seara a sosit în Capitală Francisczek Kaim, ministrul industriei grele din R.P. Polonia, care la invitația ministrului industriei metalurgice...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

La Casa de cultură a studenților din București a avut loc o seară culturală organizată de studenții din Republica Arabă Unită...

Au participat studenți români și străini din centrul universitar bucureștean. A asistat, de asemenea, delegația Uniunii Generale a studenților din Republica Arabă Unită...

Cei prezenți au vădit interes deosebit față de spectacolele culturale și artistice. Au participat studenți din Republica Arabă Unită...

Simbătă noaptea a sosit în Capitală o delegație guvernamentală a Republicii Tanzania, condusă de Abdul Babu, ministrul comerțului și industriei...

Delegația a fost întâmpinată pe aeroportul Băneasa de Bujor Alimăgan, ministrul minerelor, de funcționari superiori din Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul Minelor...

Duminică seara a sosit în Capitală Francisczek Kaim, ministrul industriei grele din R.P. Polonia, care la invitația ministrului industriei metalurgice...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

La Casa de cultură a studenților din București a avut loc o seară culturală organizată de studenții din Republica Arabă Unită...

Au participat studenți români și străini din centrul universitar bucureștean. A asistat, de asemenea, delegația Uniunii Generale a studenților din Republica Arabă Unită...

Cei prezenți au vădit interes deosebit față de spectacolele culturale și artistice. Au participat studenți din Republica Arabă Unită...

Simbătă noaptea a sosit în Capitală o delegație guvernamentală a Republicii Tanzania, condusă de Abdul Babu, ministrul comerțului și industriei...

Delegația a fost întâmpinată pe aeroportul Băneasa de Bujor Alimăgan, ministrul minerelor, de funcționari superiori din Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul Minelor...

Duminică seara a sosit în Capitală Francisczek Kaim, ministrul industriei grele din R.P. Polonia, care la invitația ministrului industriei metalurgice...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

La Casa de cultură a studenților din București a avut loc o seară culturală organizată de studenții din Republica Arabă Unită...

Au participat studenți români și străini din centrul universitar bucureștean. A asistat, de asemenea, delegația Uniunii Generale a studenților din Republica Arabă Unită...

Cei prezenți au vădit interes deosebit față de spectacolele culturale și artistice. Au participat studenți din Republica Arabă Unită...

Simbătă noaptea a sosit în Capitală o delegație guvernamentală a Republicii Tanzania, condusă de Abdul Babu, ministrul comerțului și industriei...

Delegația a fost întâmpinată pe aeroportul Băneasa de Bujor Alimăgan, ministrul minerelor, de funcționari superiori din Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul Minelor...

Duminică seara a sosit în Capitală Francisczek Kaim, ministrul industriei grele din R.P. Polonia, care la invitația ministrului industriei metalurgice...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...

Simbătă noaptea a sosit în Capitală o delegație guvernamentală a Republicii Tanzania, condusă de Abdul Babu, ministrul comerțului și industriei...

Delegația a fost întâmpinată pe aeroportul Băneasa de Bujor Alimăgan, ministrul minerelor, de funcționari superiori din Ministerul Comerțului Exterior și Ministerul Minelor...

Duminică seara a sosit în Capitală Francisczek Kaim, ministrul industriei grele din R.P. Polonia, care la invitația ministrului industriei metalurgice...

Duminică seara a plecat la Praga o delegație a Comitetului național pentru apărarea păcii, formată din acad. Gheorghe Mihoc, vicepreședinte al Comitetului...



Don't deceni s-au scurs din primăvara lui 1949, când omenii care își lăsa răniile lăuate de un distrugător război i s-a adresat o patetică chemare la apărarea păcii. Tinerii, însetați de bucurie, mormintele celor căzuți pe fronturi erau însoțite de progrese, dar primejdiile noi înegruau viața internațională. Lețiile trecutului nu rămăseseră în urmă, fără scop în constituirea popoarelor. Iarța lumii își schimbase înfățișarea, forțe uriașe se ridicau în apărarea păcii, însoțite de convingerea că stă în puterea popoarelor să împiedice o conflagrație cu consecințe mondiale. „Popoarele lumii întregi nu vor răzbi. Ele nu vor noi măcelari, noi ruși și devași”. Apoi, ca tema la organizarea unui congres mondial al partizanilor păcii a găsit un puternic ecou, pentru că exprima starea de spirit a unei lumi care, în condiții de război, își asumă responsabilitățile ei și de forța ei.

Când, la 20 aprilie 1949, în sala Pleyel, se deschidea congresul, înaintea lui a vorbit „Adversarul pe care îl veți scote la iveală în cursul lucrărilor se va ră-

## Doi decenii în apărarea păcii

plind în lume ca o forță de nevinovă. Cuvintele savantului de celebritate mondială și-au găsit confirmare în evoluția ulterioară a evenimentelor. Mișcarea partizanilor păcii s-a afirmat cu o vigoare deosebită, pentru că a favorizat din aspirațiile vitale ale popoarelor, pentru că a reflectat în mod clar și convingător starea de spirit a omenirii care, în condiții de război, își asumă responsabilitățile ei și de forța ei.

Prin urmare, în cursul lucrărilor se va ră-

## pe scurt

Administratia Universitatii Stanford a ordonat inchiderea temporara a laboratoarelor de cercetari nucleare ale acestui institut de invatamant superior.

Dupa cum se stie, in universitatile americane au loc dese demonstratii de protest ale studentilor si cadrelor didactice impotriva efectuarii in laboratoarele institutelor de invatamant superior din S.U.A. a unor lucrari comandate de Pentagon. La Universitatea Stanford a avut loc in ultimele zile o greva a studentilor, care au refuzat sa participe la efectuarea cercetarilor solicitate de Ministerul Apararii, ceea ce a determinat administratia sa inchida, chiar si temporar, laboratiile.

TREI CIPRIOTI TURCI au fost ucisi simbată seara în localitatea Limassol, din sudul Ciprului, în urma exploziei unei bombe. Comunicatul poliției în legătură cu acest incident pre-

## Oriental Apropiat

**Incidente iordaniano-israeliene**

**Reuniunea cabinetului egiptean**

**AMMAN.** — Un duel de artilerie a avut loc simbată seara în regiunea de nord a Văii Iordanului, între unități iordaniene și israeliene, a anunțat un purtător de cuvânt al comandamentului militar de la Amman. Schimbul de focuri a fost declanșat de trupele israeliene, a adăugat purtătorul de cuvânt, precizând totodată că 25 de militari israelieni au fost uciși sau răniți.

**TEI AVIV.** — Forțele iordaniene au deschis focul asupra unităților israeliene în regiunea Dabussia, a anunțat un purtător de cuvânt al armatei israeliene. Unitățile israeliene au răspuns în urma schimbului de focuri, un soldat israelian a fost ușor rănit, a precizat purtătorul de cuvânt.

**DUPĂ CUM RELATEAZĂ** agenția MEN, la Cairo a avut loc sub conducerea președintelui R.A.U., Gamal Abdel Nasser, o reuniune a cabinetului egiptean. Cu acest prilej, membrii cabinetului au examinat raportul alcătuit de Mahmud Fawzi, trimisul special al președintelui Nasser, în legătură cu convorbirile pe care acesta le-a avut la Washington cu președintele Richard Nixon, precum și cu alte oficialități americane.

De asemenea, menționează agenția citată, în cadrul reuniunii au fost examinate și o serie de probleme referitoare la situația militară a R.A.U., precum și în incidentele care au avut loc în cursul ultimei săptămâni de-a lungul canalului de Suez.

# de peste hotare

## Acțiuni ale patriotilor sud-vietnamezi în apropiere de Saigon

Forțele patriotice sud-vietnameze au lansat în noaptea de simbată spre duminică o nouă serie de acțiuni ofensive în imediata vecinătate a Saigonului.

După declarațiile unui purtător de cuvânt al comandamentului american de la Saigon, citate de agenția France Presse, citate au atacat pozițiile deținute de unitățile saigoneze la 80 km. de capitală, și câteva ore mai târziu au supus unui serios bombardament cu rachete sectorul special american de la Nha Be (15 km. de Saigon), precum și o serie de instalații militare din capitala provinciei Phuoc Long (10 km. de Saigon).

## Declarațiile lui U Thant

NEW YORK 20 (Agerpres). — Secretarul general al O.N.U., U Thant, a readunat jurnaliști și ambasadori în sala de conferințe a organizației pentru a prezenta o declarație în legătură cu situația din Vietnam. U Thant a afirmat că O.N.U. nu poate fi implicată într-o acțiune de tipul celui din Vietnam, întrucât aceasta ar fi o intervenție în afara atribuțiilor sale.

U Thant a afirmat că O.N.U. nu poate fi implicată într-o acțiune de tipul celui din Vietnam, întrucât aceasta ar fi o intervenție în afara atribuțiilor sale.

## Diferendul de frontieră dintre Iran și Irak

O cas agitată domnește în capitala iraniană în urma încordării între o relații dintre Iran și Irak, relatează de la Teheran corespondenții agențiilor de presă.

Se menționează, în legătură cu aceasta, că ofițerii de rezervă au fost rechemati, că unitățile militare sînt concentrate în cazărmi la cele staționate în regiunea Golestan Ferid și în bazele militare din apropierea frontierelor irakiene sau în zonele de frontieră.

## Festivalul de la Nancy

PARIS 20. — Corespondenții Agerpres, Al. Gheorghiu, transmite: Simbată seara s-a deschis la Nancy cel de-al 8-lea festival mondial al tinerilor universitari, la care participă 30 de ansambluri din 14 țări. Mai multe ansambluri din țările occidentale au trebuit să-și anuleze apariția în ultimul moment, din motive financiare sau politice. România este prezentă pentru prima dată la Nancy, prin ansamblul „Euzon” din Iași.

## Înainte referendului din Franța

PARIS 20 (Agerpres). — Cu o săptămână înainte de data referendului asupra reformei regionale și a senatului, un sondaj al opiniei publice din Franța arată că 71 la sută din cei interogați sînt hotărâți să probeze modificările propuse de textul referendului. În săptămîna precedentă, procentul acestora era de numai 65 la sută, ceea ce indică, potrivit aprecierii observatorilor politici de la Paris, că intervențiile publice ale guvernului de Gaulle în favoarea reformelor preconizate au reușit să trezească interesul opiniei publice față de proiectul guvernamental, care prevede transformarea Senatului într-un organism cu competență consultativă și acordarea unei mai largi autonomii consilierilor de conducere ale regiunilor.

Un comunicat oficial anunță că președintele de Gaulle va rosti la 25 aprilie un discurs către națiune. Se confirmă astfel că președintele va interveni în campania electorală în vederea referendului de la 27 aprilie pentru a-l îndemna pe francezii să aprobe reforma regională și transformarea Senatului.



CANADA. Aspect din timpul unei demonstrații anti-N.A.T.O. care a avut loc recent în fața clădirii parlamentului federal din Ottawa

## Din nou tensiune în Irlanda de nord

Noi tulburări s-au produs în Irlanda de nord în cursul zilei de duminică, după o noapte de ciocniri violente soldate cu peste 200 de răniți.

Demstrații pentru drepturile civile din Londonderry au continuat să parcurgă străzile orașului. Intre demonstrații și poliție au avut loc ciocniri. Un vehicul blindat al poliției a fost incendiat.

## Precizări la Lima

PERU va menține o poziție fermă în conflictul cu S.U.A. privind exproprierea instalațiilor societății „International Petroleum Company”, a declarat guvernul peruian. Guvernul peruian va continua să se opună în fața cererilor de restituire a activelor expropriate de către S.U.A. în Peru.

## 1009 programe

„Se întrevăd noi tulburări serioase” — scrie revista americană „NEWSWEEK”, referindu-se la situația din orașele americane. „Sloms-urile, problema locuințelor, ghettourile negrilor, criminalitatea — sînt cele mai urgente probleme ale națiunii” — scrie în continuare revista. Astăzi, cînd 70 la sută din populația S.U.A. locuiește în centre urbane, problema orașelor a devenit — fațetele orărilor — o adevărată mlație a societății americane. Creșterea cheltuielilor militare (de la 50 la 80 de miliarde dolari anual, de la începutul intervenției S.U.A. în Vietnam) privează orașele de resurse foarte importante, care ar putea fi folosite în vederea rezolvării problemelor sociale în suspenție. Trezind în revistă problemele dificile care se ridică administrației New York-ului, de exemplu, primarul acestui oraș, John Lindsay, declara în cadrul unei conferințe: „A venit timpul să ne întrebăm dacă S.U.A. trebuie să cheltuiască anual 30 de miliarde de dolari pentru duce războiului în Vietnam... Guvernul de la Washington acordă prea multe fonduri în scopuri militare și prea puține pentru rezolvarea problemelor care stau în fața orașelor americane”. La aceeași conferință, al membru al Congresului, Hayes, se plîngea „că este foarte greu să convingi oamenii (administrația) că nu avem nevoie de programe fantaziste, ci de bani gheață cu care să asigurăm viitorul orașelor”.

Programa erită, și încă în număr foarte mare. Un congressman a numărat 1009, printre care și unele federale. Se pare, totuși, că numărul lor este mai mare dar, pînă în prezent, ele nu au ajutat la nimic. Fosta administrație Johnson optase pentru programul „orașelor-model”, care urmă să fie aprobat de Congres. Acum, acest program este combatut pe scară națională de cei mai mulți manifestanți și preferați față de un program care să aducă beneficii și orașelor mici și mijocii, precum și suburbiilor lor. Deocamdată, administrația Nixon a aprobat în principiu programul „orașelor-model” prezentat de George Romney, șeful departamentului locuințelor și dezvoltării urbanistice. Programul a fost revizuit în sensul transferării unor responsabilități ale oficiilor federale primărilor orașelor respective. Se așteaptă că în următoarele săptămîni Consiliul problemelor urbanistice — nou înființat — care numără 9 subcomitete și care e condus de Daniel Moynihan, cel mai bun expert american în materie, să-i prezinte președintelui Nixon amănunțite proiecte de lege pentru rezolvarea unor probleme de miliarde de dolari necesari întreprinderii primelor măsuri. Această sumă, chiar dacă va fi alocată, va reprezenta o parte nesemnificativă din fondurile necesare, dacă amintim că numai lupta împotriva poluării aerului în orașe ar solicita 5 miliarde de dolari pe an. Se apreciază că orașele au nevoie de 8-10 miliarde de dolari pe an, dar că aceste miliarde nu vor putea fi asigurate decît după încetarea războiului în Vietnam.

Pe de altă parte, problema ghettourilor devine și ea din ce în ce mai acută. Pentru a pînă timpînă grăuție care se amplifica pe zi ce trece și tulburările din orașe, care se sînt în jur de 5 ani, vicepreședintele Spiro T. Agnew a înaintat propunerea construirii din temelii a noi orașe, care, teoretic vorbind, ar trebui să elimine toate problemele ce pun la grea încercare actualii așezări americane. Dar, din păcate, ideea nu surde celorlalți membri ai administrației, întrucît un proiect anterior, foarte ambițios de altfel — orașul Reston — se zbate în dificultăți financiare cărora, după cit se pare, nu li se va pune capăt foarte curînd. Un alt program lansat de George Romney prevede construirea în zece ani a unor locuințe ieftine în valoare de 6 miliarde de dolari. Raportate la necesitățile orașelor, prevederile acestui program ne scutesc de orice comentariu. NEWSWEEK remarca cu scepticism: „Marea schemă a oricărui program nu promite soluții peste noapte problemelor orașelor; abordarea cu prudență a programului „orașelor-model” arată că eforturile marore trebuie să aștepte pînă cînd inflația va fi înfrînată și noi fonduri federale vor fi disponibile”. După toate prezviunile, strategia economică antiinflaționistă a Administrației se va concretiza într-un număr sporit de șomeri, amplificînd astfel problemele sociale care confruntă astăzi orașele americane.

## Visita șefului Departamentului Politic Federal al Elveției

Trimisul „Agerpres”, Sando Ionescu, transmite: Duminică dimineață, șeful Departamentului Politic Federal al Elveției, dr. Willy Spühler, împreună cu soția și persoanele oficiale elvețiene, după ce au vizitat impresionantul monument Biseria Neagră din Brașov, au plecat spre stațiunea climaterică Poiana, loc îndrăgît de turiști din întreaga țară și de peste hotare. Oaspeții au admirat — complexul turistic, frumoasele peisaje montane, largă perspectivă — ce se deschide asupra orașului Brașov și împrejurimilor sale. De aici, coloana de mașini s-a îndreptat prin Făgăraș spre Sibiu, unde a fost vizitată secția de etnografie a Muzeului Brukenal. După-amiază, călătoria a continuat pe Valea Oltului. În drum, oaspeții au făcut popas la minăstirea Cozia, cătorea a voevodului Mircea cel Bătrîn, elogiind frumusețea acestui vechi și impunător monument, grija cu care este conservat.

Seara, oaspeții elvețieni s-au înnoptat în Capitală. În timpul călătoriei, ei au fost însoțiți de Vasile Gliga, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Georgescu, ambasadorul României la Berna, și Mircea Andrei, director adjunct al Protocolului Ministerului Afacerilor Externe.

## Întîrzierile se mențin și pe timp bun!

(Urmare din pag. 1)

erau, la orele 14.45, aliniate pe platforma din sat. Membrii cooperatori se învîteau în jurul sediului, pentru a primi de lucru. Cu o așa organizare, așa rezultate. Semnalul culturilor din prima epocă de pîlă, a fost executat abia în procent de 60 la sută, iar în legumicultură nu s-a făcut mai nimic.

**GIRLA MARE:** o autumulmire cel puțin stranie.

Pînă la 16 aprilie, stadiul lucrărilor era, după părerea președintelui Ilie Bărațaru și a inginerului Ilarion Tîrcă, „avansat”. Iată cifrele: din 700 hectare prevăzute a fi însemîinate în prima epocă, se realizaseră 450. (În a doua epocă, vecinii celor din Girla Mare, adică cei din cooperativele agricole din Pristol, Vrața și Salcia, încheiaseră de mult semănatul culturilor din prima epocă). A fost pregătită doar o suprafață neglijabilă din cea rezervată porumbului.

Și din partea celor doi interlocutori, numai cuvinte de laudă la adresa mecanizatorilor. Erau oare îndreptățite? Din foaia de postaj am dedus că, în perioada de cînd a început campania, doar timp de trei zile s-a lucrat în câmp cîte 10 ore; în rest, cel mult 6-7 ore. În fața unor asemenea realizări, autumulmirea celor din Girla Mare e cel puțin stranie și, dacă se menține, nu poate fi decît păgubitoare.

A justifica o mai ușor decît a face treabă.

Directorul Direcției agricole a județului Mehedinți, Constantin Bulugiu, ne înfățișă cu remarca: „Amem foarte mari greutăți. În cea mai mare parte a județului se lucrează greoi, utilajele cooperativele agricole sînt insuficiente pentru a permite realizarea operativă a lucrărilor — ce se cere executate într-un volum destul de mare în această perioadă — iar tractoarele sînt mult prea mult solicitate”.

Tovarășul Bulugiu a evitat, în schimb, să ne explice cum se face că aici, la această dată, peste 60 la sută din sîmînța de mîiere, 30 la sută din cea de porumb și mai bine de jumătate din cea de ceapă și lucernă nu sînt asigurate. A evitat să ne explice și de ce, zilnic, peste 300 de tractoare rămîn nefolosite; de ce din cooperativele agricole, dar mai ales din câmp, acolo unde se hotărăște soarta recoltei, au lipsit cîte 20 de ingineri în zilele de 13, 14, 15 și 16 aprilie...

Am înțeles de ce tovarășul director era mai preocupat de gîsirea justificărilor decît de organizarea muncii în campanie. A justifica e mai ușor decît a face treabă.

## MEANDRELE DEBUTULUI PROFESIONAL

(Urmare din pag. 1)

Interesele secției în care lucrează. E drept că și el trag poazele acestei atitudini, cîștigul fiind mult mai mic. Dar de ce a trebuit să se ajungă aici? Intervalul exagerat dintre veniturile tinerilor trebuia, din prima lună, să constituie un serios subiect de reflecție.

Analiza vizind cauzele rămîinerilor sub normă a arătat că existența lor se doarește necesităților disciplinelor în muncă. Plîmbările fără nici un rost prin secții, părăsirea mașinilor înainte de terminarea programului de întreținere, lipsa de răspundere și concretizarea, în final, în imposibilitatea încadrării în timp a lucrărilor sau a obținerii productivității muncii scontate. Este cert în aceste condiții că îndeplinirea normelor de producție și implicit realizarea unor cîștiguri bănești superioare, depind nemijlocit de modul în care fiecare tînar este preocupat de a și organiza cît mai bine locul de muncă, de folosi la maximum a timpului de lucru. Este o problemă complexă, a cărei rezolvare presupune o prezență permanentă pe ordinea de zi a activității organizației U.T.C. de la Uzina Mecanică Timișoara.

## PLEDOARIE PENTRU ARTICOLUL DE ZIAR

(Urmare din pag. 1)

pasionat și cu alarmă. Imi propune o comisiune pe care nu o pot refuza. Nu pot să nu știu ce se întîmplă. Pentru că iarna a întîrziat foarte mult, pe-ntînduri mari pînă în luna aprilie, și în perioada de iarnă, în perioada simplă nu se va întîmpla — germinția primăverii. Sîmînța va muri fără colt. Nu va plînge nimeni în hoțurile pentru porumb, nu vor fi lungă și liniște uriașe și va întînde peste rămint, o liniste în care de la un capăt al altul al lumii sîmînța primară se va uci și izburînd.

Stau în fotoliu și ascult cu emoție emisiunea despre înșămîntări, pentru că un reporter sincer mă pasionează și mă convinge.